

# 要救赎“迷奴”！

文 / 江河

近年来,封建迷信活动死灰复燃,蔓延四方。不仅民间百姓中盛行,就连官场上一些党政要员也深陷其中。有的面相占卜,“大师”形影相随;有的算命求神,跪倒在泥塑菩萨面前;有的遴选“风水宝地”,重建办公场所;有的大兴土木,营造“极品活墓”,为自己和家人“安排后事”;有的设坛置符,带领干部集体祈求神灵保佑升官发财;还有的以“八字”是否与自己相合,来挑选任命干部……诸如此类,丑态百出。

众所周知,中国共产党人是坚定的无神论者,封建迷信思想与他们的理想和党的宗旨是水火不相容的。中国共产党1921年诞生以来,坚持用马克思主义的科学世界观武装全党,引导人民破除迷信,解放思想,横扫了几千年的封建阴霾。在改革开放中,党高举科学发展观的旗帜,推动社会经济全面发展,并且竭力强化党的先进性教育,平衡物质与精神的天平。但是,有些领导干部,长期不注重政治理论学习,丧失理想信念,在金钱、地位的追逐中迷失自我,把迷信当真理,堕落在虚妄迷茫的漩涡之中。有的贪官污吏做了恶事,更是妄图靠建庙立碑、求神拜佛为肮脏、惶恐的心灵寻找寄托,最终堕落成为迷信的奴隶而不能自拔。

什么叫迷信?法国启蒙思想家、著名作家伏尔泰断言:“迷信是傻子遇到了骗子的结果。”美国心理学家SandBek认为:“人们对未来越不具有前瞻性,就越依靠迷信。”共产党人前瞻的崇高理想是消灭私有制,建设美好的共产主义。他们是迷信的天敌。

为了在经济全球化的大局中竞争前进,我们对人民群众中,特别是一些党政领导干部中沉沦于封建迷信的社会现象,切不可掉以轻心。党政领导干部不信马列信鬼神,宇宙观、人生观、价值观发生嬗变,理想、信念缺失,毫无疑问必然导致社会的理想、信念缺失。这种状况发展下去,将给国家的发展、民族的振兴带来不可估量的严重后果。

德国诗人海涅说:“人的理性粉碎迷信,而人的情感也将摧毁利己主义。”针对目前封建迷信的沉渣泛起,负责意识形态领域的有关机构和部门,应当突出地把崇尚科学,破除迷信作为党的思想作风建设和精神文明建设的一项重要工作来抓。要下大力气采取强力措施,净化被封建迷信污染的社会环境,特别是官场环境。给社会上的“迷奴”以精神救赎,更要给官场中的“迷奴”以精神救赎。所谓精神救赎就是灵魂、道德、审美的救赎。唯其如此,方能还社会以健康生活,还党政官员以高尚情操,在华夏大地上重塑一代巍峨的中国之魂。■

重 救 贩 “ 迷 奴 ”